

乘客物品遗落在公交车上 两位车长发现后完璧归赵

他们的拾金不昧不是个例更不是偶然



■马先生(中)和妻子找车长寇汇敏(左)来领取皮包。



■张女士(左)送上锦旗致谢热心车长。(公交供图)

□本报首席记者 刘琛敏 记者 南开宇

公交车是城市流动的文明窗口。在石家庄,穿梭在车流中的一辆辆公交车上,每天都有各种各样的正能量故事发生,公交车长们用他们的一言一行践行文明,用拾金不昧、助人为乐的精神,温暖着这座城市。

10月16日8时30分,市民马先生捧着一面锦旗,送到了520路公交车车长寇汇敏面前,他拉着寇汇敏的手,真诚感谢他的拾金不昧。“要不是寇师傅,我丢失的现金、身份证和药就找不回来了,特别感谢他,给咱们石家庄公交车长点赞!”

丢包的乘客是石家庄市藁城区屯头村的马先生。15日上午,马先生从河北省中医院买完药后,乘上520路公交车并在贾庄村下车,由于疏忽,他把一个黑色皮包落在了公交车上,直到进家门时,他才发现随身携带的包不见了。包里除了有900多元现金,还有刚花2000元购买的治疗高血压和脑血管病的药品,这下急坏了马先生,他赶紧四处联系,寻找自己遗落的包。

与此同时,10月15日11时许,当520路公交车到达贾庄村终点站后,公交车长寇汇敏在对车厢进行例行检查时,在车厢中间一座位旁发现了这个黑色皮包。他打开包,发现里面有现金、身份证和很多药品,考虑到此时失主肯定很着急,寇师傅第一时间把情况报告给了路队副经理,路队第一时间联系了公交服务热线。而此时的马先生也通过热线,联系上了520路车队,经过查询得知,自己的包已经被寇师傅收好,这时马先生悬着的心才终于落下。

当天下午,马先生赶到路队,拿回了自己的包。看着皮包内物品分文不少,马先生激动地握着寇师傅的手连连道谢。“这是我们应该做的,今后出行一定要保管好自己的财物,坐公交下车时要仔细检查随身携带

的物品,如发现丢失及时拨打公交服务热线,可以进行遗失物品登记……”寇汇敏车长提醒道。

无独有偶。10月14日,石家庄市民张女士来到了石家庄公交集团79路车队调度室,在此领取了自己遗失的西装,并对2环1路车长韩亚明表示感谢。“真是太谢谢您了,这套西装对我来说特别重要,要是真丢了就没法参加比赛了……”张女士激动地说。

10月14日下午,2环1路车长韩亚明驾驶车辆到达终点“南焦客运站”后,他在车厢后排座位上发现了一个黑色包装袋,袋子里有一套西装。韩亚明收好衣服,驾驶车辆返回了车场,随后第一时间把西装交给了站务室调度员保管。大约15分钟后,站务室的电话铃声响了。“您好,我的西装刚才丢在公交车上了,咱们有捡到吗?”电话中张女士焦急地询问着。“您的西装遗失在了2环1路公交车上,我们司机捡到了。您可以到‘南焦客运站’的79路车队调度室来领取……”工作人员告知张女士。

大约30分钟后,张女士便赶到了调度室,西装失而复得。据张女士介绍,当天中午她乘坐公交车去取新做好的西装,几天后要穿这身西装参加比赛。然而在下车后她才发现西装丢了。“过几天要去参加比赛,这套西装如果丢了会很麻烦。”张女士感激地说。

10月15日,为表达谢意,张女士带着一面锦旗来到路队,将锦旗送给了车长韩亚明。接过锦旗,韩亚明笑着说:“感谢您对我们工作的认可,这是我们应该做的,今后我会继续做好车厢服务,以高品质的服务擦亮城市文明窗口。”

多年来,在石家庄媒体上,总能看到公交这一文明窗口的正能量新闻。这两位车长拾金不昧的事不是个例,更不是偶然。无数平凡公交人日复一日在岗位上兢兢业业,耕耘奉献着,以实际行动擦亮了这座城市的文明窗口。

小女孩耳朵受伤 交警紧急护送入院治疗

本报讯(记者 南开宇)近日,市民赵先生将一面写有“交警显神威、人民真英雄”的锦旗,送到了石家庄市公安局交警支队七中队驻地,以此感谢此前女儿意外受伤时交警帮忙紧急送医。

据赵先生介绍,事情发生在9月29日。当天,赵先生4岁半的女儿在家中玩耍,结果不慎摔倒,造成头部触地,导致女儿耳朵撕裂。受伤的女童血流不止,急需到省儿童医院就医。然而当时正在下雨,又逢晚高峰时段,街头车流量大,路上车辆行驶缓慢。心急如焚的赵先生在送女儿去医院的路上,选择了向在附近巡逻的长安交警大队七中队辅警南洋洋、姚斌请求帮助。

接到赵先生的求助后,辅警南洋洋和姚斌一边

向中队汇报情况,一边让赵先生开车跟在警车后方,随即开启警灯拉响警报,一路引导着车辆向省儿童医院一路疾驰。在警车引导开辟通道的情况下,仅用了18分钟就将受伤女童安全送达省儿童医院,为及时救治赢得了时间。

“我真的要感谢咱们石家庄交警,在帮我们顺利安全送到医院后,他们两个就转身返回了工作岗位。当时忙着照顾孩子,也没时间和机会向他们道声谢,所以我们家人就专程来送一面锦旗,向咱们石家庄交警表示感谢!”赵先生激动地说。平凡之中见真情,细微之处暖人心。采访中,长安交警大队相关工作人员表示,将坚持以人民为中心,立足岗位,为群众办实事、做好事、解难事,以实际行动践行人民公安为人民的宗旨。

方向盘失灵失控 轻型货车撞上护栏

本报讯(首席记者 刘琛敏)汽车飞奔在高速公路上,一旦方向盘失灵失控,驾驶人将会面临危险。近日,在京昆高速公路石家庄段,就发生了一起轻型货车因方向盘失灵失控撞上护栏的交通事故,好在没有人员受伤。

10月10日5时55分许,河北高速交警总队石家庄支队指挥中心接到一名热心的过路司机报警称,他在京昆高速东焦收费站附近发现,有一辆白色小货车撞上了护栏。接警后,河北高速交警总队石家庄支队西柏坡大队事故中队中队长李鹏飞立即赶赴现场了解情况。

经现场勘查,民警发现,事发位置在京昆高速公路北京方向“293KM+700M”处,肇事车辆为“京H”牌照的白色轻型厢式货车。该车车头尾西地停在东焦收费站至京昆高速北京方向主路入口匝道上。该车的右前车轮和左右两侧后车轮爆裂,前货厢板和车上货物前倾压住了驾驶室。驾驶室已经严重变形且掉落在地面上,10余米匝道和主路之间的中央护栏被撞坏。

民警调取交通部门的监控影像后发现:事发时,天还没亮,此路段车流量不大。5时45分许,有一束白光斜着进入画面,随后,一辆白色轻型厢式货车右前部位猛烈撞击护栏,紧接着,这辆车越过护栏停到了右侧匝道上。

肇事司机小孙说,他今年20岁,来自河北沧州,驾龄还不到两年。事发前一日,他从某平台接单,在四川某地装了一车水果打算运往河北保定。当他行驶到事发地时突然发现,方向盘竟不听使唤了,车辆失控后撞向了右前方护栏。担心受到二次伤害,他不敢离开驾驶室,直到民警赶到,他才跳出已经变形的驾驶室。幸运的是,在此事故中,小孙并未受伤。

河北高速交警总队石家庄支队民警马淑阳提示:眼下,正值货物运输旺季,对于经常跑高速的货运车辆,驾驶人要定期进行车辆安全技术检验,出发前,也要进行常规车况检查,尤其对转向系统、制动系统、车辆轮胎等关键部件,更要仔细检查,一旦发现问题要及时修理解决,不能带着隐患上路。

高速交警收到两锦旗 背后的故事温暖人心

本报讯(记者 师潇雅 通讯员 张长萃)“真的太感谢了!要不是你们,不知道会出什么事儿……”近日,河北省公安厅高速交警总队唐山支队迁西大队,连续收到写有“风雨无阻,为百姓排忧解难”“亲情相助路畅通,为民解难显真情”的两面锦旗,牵出了河北高速交警暖心为民的故事。

事情还要从9月29日21时说起,高速交警迁西大队指挥中心接到司机李某求助电话,称其孩子眼睛意外受伤失明,急需到唐山眼科医院就医,请求高速交警帮助。大队带班领导大队长潘亚洲详细询问情况后,提前在站口安排警力,并协调收费站预留通道,载着患儿的车辆到达后,警车在前方带道,以最快速度将患儿送至医院。由于送医及时,孩子脱离了危险。10月9日司机李某专程到高速迁西大队,送来锦旗表达谢意。

“十一”假期期间,高速迁西大队加大服务保障力度,把解决群众实际困难作为重点工作。10月1日9时,高速交警迁西大队民警巡逻至京秦二线凤凰山段时,发现一起两车刮擦事故。事故当事方一方是从北京出发去东北游玩的旅客,另一方是从内蒙前往秦皇岛度假的游客。民警立即定性交通事故责任,并迅速联系双方保险公司,协调修理事宜。10月11日,游玩归来的司机田某专门赶到高速迁西大队,送来一面锦旗,对河北高速交警高效、准确、人性化处理交通事故赞不绝口。

高速交警迁西大队教导员白凤友表示:全心全意为人民服务是高速交警的职责,也是构建和谐警民关系的重要抓手,高速交警在维护道路交通安全的同时,也时刻准备为群众排忧解难,保驾护航。